

**BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
KANTON SREDIŠNJA BOSNA / SREDNJOBOSANSKI KANTON
TRAVNIK**

**MINISTARSTVO OBRAZOVANJA,
ZNANOSTI, MLADIH, KULTURE I ŠPORTA**



**CENTRAL BOSNIA CANTON
MINISTRY OF EDUCATION,
SCIENCE, YOUTH, CULTURE AND SPORTS**

**MINISTARSTVO OBRAZOVANJA,
NAUKE, MLADIH, KULTURE I SPORTA**

Travnik, Stanična 43., Tel./faks.: 030/511-214, 030/518-675, www.mozks-ksb.ba, e-mail: minobsbk@bih.net.ba, mozks@sbk-ksb.gov.ba

Broj: 03-31-12/20-12
Travnik, 26.3.2020. godine

SVIM OSNOVNIM I SREDNJIM ŠKOLAMA

PREDMET: Naputak, dostavlja se

Na temelju *Instrukcije o organizaciji nastave uz primjenu informacijsko-komunikacijskih tehnologija* (broj:03-34-12/20-9 od 16.3.2020. godine) kao i *Instrukcije o organizaciji dežurstva i unaprjeđenju nastave uz primjenu informacijsko-komunikacijskih tehnologija* (broj:03-34-12/20-11 od 23.3.2020. godine) javlja se i promjena kod samog procesa učenja kod učenika koje sada nazivamo online učenje ili učenje na daljinu.

Učenje na daljinu je termin koji više odgovara našoj novonastaloj situaciju, odnosno trenutnom načinu primjene informacijsko-komunikacijskih tehnologija za proces učenja i stjecanja znanja.

Učenje na daljinu ("distance learning") ima svoje prednosti koje se očituju kroz dostupnost, fleksibilnost, mogućnost korištenja različitih medija i sl., ali ima i svoje nedostatke kao što je nedostatak komunikacije licem-u-lice, odnosno izostanak osobnog kontakta između nastavnika i učenika te učenika i učenika što utječe na samu motivaciju za rad učenika, a tako i kvalitetu stečenog znanja.

Nedostatci učenja na daljinu, kao i nedostatci bilo kojeg oblika učenja, mogu se prevazići uz pomoć roditelja, nastavnika ali i stručnih suradnika u osnovnim i srednjim školama.

Cilj ovoga naputka jeste, u skladu s definiranim radnim zadacima **stručnog suradnika (pedagoga i/ili psihologa)** Pravilnikom o pedagoškim mjerilima za osnovne škole (Sl. novine KSB, broj:08/05) i Pravilnikom o pedagoškim mjerilima za srednje škole (Sl. novine KSB, broj:15/02) aktivirati rad stručnih suradnika za vrijeme provođenja nastave uz pomoć IKT i učiniti iste dostupnim:

- **učenicima** - savjetodavni rad s učenicima osobito u domenu organiziranja učenja i slobodnog vremena, redovnog praćenja nastave, kao i pružanja moguće pedagoško-psihološke pomoći učenicima
- **nastavnicima** - suradnja s nastavnicima i pomoć prilikom planiranja i pripremanja za izvođenje nastave uz primjenu IKT
- **roditeljima** - suradnja i savjetodavni rad s roditeljima u prevazilaženju mogućih problemskih situacija

Stručni suradnik dužan je uz pomoć IKT (web adrese škole i sl.) biti dostupan učenicima/roditeljima i nastavnicima, te raditi na izradi kvalitetnih smjernica i koordinirati između učenika/roditelja-nastavnika u slučaju pojave određenih poteškoća (npr. **opterećenost učenika...**)

Ravnatelji odgojno-obrazovnih ustanova odgovorni su za provedbu ovoga Naputka.

MINISTAR

Bojan Domić